

HERALDO DE ALMERIA

No se devuelve los originales

Defensor de los intereses de la provincia

Apartado de Correos 72

AÑO V—N.º 1.061

Redacción: Méndez Núñez, 14

Miércoles 30 de Mayo de 1934

Teléfono núm. 103

Franqueo concertado

EDITORIALES

CONDENADOS

La Sala de la Audiencia Provincial de Cádiz, ha dictado su fallo condenando en la causa contra el capitán Rojas por los asesinatos cometidos en Cajas Viejas. Otro fallo condenatorio emitió mucho tiempo antes, contra los verdaderos responsables de los luctuosos sucesos, que serán un estigma para aquellos gobernantes para quienes el Jurado, más solemne y soberano que todos, por estar compuesto de la inmensa mayoría de la Nación dió un veredicto de culpabilidad rotundo y categórico.

La condena impuesta al capitán Rojas es de reclusión temporal, la que el pueblo ha dictado en la repulsa y execración para los que un día rigieron los destinos de España, imposibilitándolos para volver a ocupar cargo alguno desde el que pudieran volver a realizar actos semejantes a los realizados.

La justicia con que el pueblo ha dictado su fallo se destaca de cuantas pruebas se han practicado en la vista de la causa.

La declaración del capitán Rojas, llena de veracidad, en la que dice que las órdenes recibidas del director general de Seguridad fueron, «que no respetar ni mujeres ni niños» que no hubiera heridos ni prisioneros» y que «cumpliera las órdenes que daba a rajatabla por que él era responsable de todo lo que ocurriera» y que el ministro de la Gobernación cuando tuvo conocimiento de que habían arrojado dos casas solo se le ocurrió decir: «¿Nada más? Así como el silencio que se convino en guardar de todo, es ya por sí un dato elocuentísimo que descorre el velo tendido sobre todos estos sucesos».

La declaración del señor Menéndez, corrobora la del capitán Rojas, aun dentro de la habilidad desplegada para no incurrir en responsabilidad, pero reconoce que le dijo «que se repitiera el movimiento con máxima energía si bien dice que «esto fue dicho en la intimidad y que no podía considerarse como orden», como si estas palabras dichas por un superior a un inferior no fueran siempre una orden.

La sensacional declaración del teniente señor Artal que en el cumpli-

miento estricto del deber sin temor a las consecuencias, rindiendo culto a la verdad como caballero y militar, vista en Madrid con el señor Menéndez; su negativa a firmar lo que éste deseaba; las palabras del señor Francisco de que se trataba de que no hubiera responsabilidad para nadie; que el Gobierno tenía la confianza del Parlamento y estaba seguro en el Poder; y que le convenía por tanto hacer lo que se le decía.

Lo del también teniente señor Alvarez que confirma que se dió al capitán Rojas la orden «ni heridos ni prisioneros» avalorada por el capitán de Estado Mayor señor Barba quien afirma que en el mes de enero de 1933 fue llamado por el ministro de la Guerra quien al hablar de los sucesos ocurridos en Lérida y otras poblaciones le dijo que había que obrar con energía insistiendo en que «nada de prisioneros» «nada de heridos» tiros a la barriga, frases que le repitió varias veces, demuestran la crueldad de aquellos hombres que fieros y sanguinarios no retrocedían ante nada con tal de evitar cualquier entorpecimiento que surgiera y pudiera poner en peligro su continuación en el disfrute del poder para que siguiera la orgía que arruinaba y envilecía España.

No solo se ha probado que el capitán Rojas no mató a nadie, si no que hasta se duda de que diere la voz de fuego a las fuerzas a sus órdenes, así es que su condena solo se fundamenta en que siendo el jefe de las fuerzas las órdenes para que estas realizaran los hechos tuvieron que ser dictadas por él.

Si en este proceso no se castiga a los autores materiales y si solo al que se cree que ordenó, ¿cómo quedan en la impunidad aquellos que se ha probado hasta la saciedad que fueron los que abusando de su autoridad dictaron las órdenes de exterminio y de muerte?

La justicia oficial puede equivocarse, pero la justicia del pueblo señalando a los culpables es carterá y su fallo inapelable se cumplirá por que contra él no caben argucias ni habilidades.

BAGATELAS

EN SERIO Y EN BROMA

En un teatro madrileño se representa un poema dramático en tres actos que está obteniendo, por cierto, una buena acogida por parte del público.

Pero el empresario, en su afán de interesar aún más a la gente por la obra, decidió hace unos días que se repartieran por las calles unos prospectos en los que «se alaba» y recomendando el poema.

—Dígame—exclamó la otra tarde, cuando la taquilla, un caballero, con uno de los citados prospectos en la mano—¿los versos de la obra y del mismo autor? —No, señor—contestó el taquillero.—Bueno, siendo así dime usted una butaca, do a mí los he dejado ronc... ¿Y eso has ganado tú?

Toreaba el Gallo en Sevilla con Belmonte y el trianero había estado fatal en su segundo toro.

Le toseaba luego el turno a «Rafael» y el «Gallo» estuvo asimismo fatal. Cuando hubo despaesado el toro, se obsequió al «Gallo» con una pitá fenomenal, con una bronca imponente.

Belmonte que estaba a su lado, junto al estribo, le dijo muy serio: —Ya puedes darme las «gracias» «Rafael».

Miró el «Gallo» a su colega con cara de asombro y le dijo luego: —¿Por qué? —Fue porque con la bronca que me han echado a mí los he dejado ronc...

En la Diputación

La sesión de ayer

Ayer mañana se reunió la Comisión Gestora en sesión extraordinaria bajo la presidencia del señor Guirado Román y asistieron los señores Estevan Gómez, Alonso Martínez, Galvez Gil, del Pozo, Ballasta Fernández y Pérez Martín.

Se dió lectura de una moción presentada por la Comisión de Hacienda relacionada con la recaudación del Contingente provincial.

El señor Estevan Gómez muestra su conformidad con la moción por considerar que es completamente ilegal.

Para confirmar sus manifestaciones el señor Estevan cita varios artículos de la ley provincial.

Termina proponiendo en que este impuesto debe salir a concurso.

El señor Estevan censura el acuerdo adoptado por la comisión gestora, de conceder una amplísima autorización al presidente para nombrar empleados de la Corporación, gestión hecha antes de que ellos formaran parte de la Comisión.

Insiste en que en la política no deben intervenir en estos asuntos.

El presidente defiende la moción con gran calor. Considera que no es legal el acuerdo.

Dice que a él no le preocupa la política, lo que le interesa es

Se dió cuenta de las solicitudes de los funcionarios que fueron declarados cesantes sin la instrucción de expedientes y que piden la reposición.

Estos escritos vuelven a pasar a la Comisión de Hacienda probándose los informes dados por ésta.

Se dió cuenta de otra moción en la que se pide que los funcionarios de Vías y Obras que cobran del presupuesto extraordinario pase al ordinario. Se aprueba.

Expediente de creación de una plaza de odontólogo. Se acuerda sacar la plaza a concurso.

Expediente de creación de un consultorio y plaza de médico del Laboratorio de los Establecimientos benéficos.

El señor Estevan considera que además se debe nombrar un auxiliar que fuera farmacéutico. Esta propuesta queda pendiente acordándose sacar a oposición la plaza.

Seguidamente se levantó la sesión.

Reportaje local

Al día

Una mañana íntegramente dedicada a los señores de la Gestora de la Diputación, que celebraron una extraordinaria para dar varias plazas y el Contingente Provincial.

La armonía y placidez con que venían celebrándose estas sesiones de la Diputación se perturbó ayer por las atinadas observaciones del señor Esteban Gómez, quien desde el primer momento se opuso resueltamente a que se sometiera una ilegalidad.

El presidente que era defensor de la moción por la que había de cobrarse de una forma directa este impuesto, quiso rebatir los claros argumentos del señor Estevan, pero no le siguió con palabras. Hubo de someterse el asunto a votación, y cosa lógica, en estos días la mayoría aplastó a la minoría, sin razón alguna.

Todo esto fué lo más saliente de la jornada informal de ayer.

... durante el día. Por la noche el tiempo refrescó algo y la vida en las calles se hizo más agradable.

CRONOS

El alcalde y los periodistas

Ayer a mediodía nos entrevistamos como de costumbre, con el alcalde accidental señor Bustos quien nos dijo que el jefe de los servicios de Veterinaria le había mandado una relación, enumerando las visitas de carácter sanitario que se han llevado a cabo en los establecimientos de comestibles, con objeto de inspeccionar los embutidos y demás productos alimenticios de procedencia animal.

El resultado fué satisfactorio.

También nos dijo que debido a las órdenes rigurosas y discretas dadas por el delegado de Abastos se ha obtenido el fruto deseado. Se repasa casi todos los artículos del mercado no observándose nada anormal en las pesas y útiles de medidas.

Por último manifestó que se han pagado todos los atrasos del año 1933.

La corrida de la Asociación de la Prensa

El arreglo de la plaza de toros sigue normalmente, pudiendo asegurar que para el festival que organiza la Asociación de la Prensa, el 10 de junio, estará terminado, gracias al interés puesto por el señor González Egea.

Ayer mañana llegó a nuestra capital, presidente de Madrid, nuestro paisano don Rafael Piñeres, quien tomará parte en el festival que se organiza a beneficio de la Prensa. Viene dispuesto a dejar muy alto el pabellón y a no permitir que le aventaje ninguno de los que con él actúan.

Las señoritas toreras, que tomarán parte en el fin de fiestas, torrearán el día 31 del corriente en la plaza de toros de Guadalupe, donde son esperadas con especial curiosidad, dada la fama de que vienen precedidas.

El señor Estevan se opone a que se cree la plaza, porque la plaza existe. Entiende que no procede más que requerir al señor Muñoz Osuña.

Estas modificaciones son aceptadas y se aprueba la moción.

No se devuelve los originales, publicándose o no

A nuestros lectores y anunciantes

Habiendo cesado en el cargo de administrador de este periódico don Arturo Giménez López, se ha encargado de la Administración, provisionalmente, nuestro distinguido amigo don Francisco Cervantes.

Toda la correspondencia relacionada con la Administración y giro, debe dirigirse a nombre del nuevo administrador, Méndez Núñez, 12. Apartado 72.

Policlínica Sicilia

AVENIDA DE LA REPÚBLICA, 51

Servicio día y noche

Comentarios

En torno a unos retratos

Un exalcalde, exdiputado a Cortes, afiliado al partido radical socialista, viene a acordarse a los tres años, de Galán y García Hernández.

Durante el tiempo que desempeñó la alcaldía y fué diputado, no recordó a los oficiales sublevados en Jaca, pero, al transcurrir el tiempo y, cuando solo le queda el cargo político de concejal, pide que se coloquen sus retratos en el salón de la Casa Consistorial para que sirva de adorno al mismo.

«¿Más vale tarde que nunca, dicen algunos!»

Pero, es el caso, que los mencionados retratos, o mejor dicho, la proposición relacionada con ellos, parece que desde un principio lleva envuelto, algo que en el fondo es un misterio, un hecho, una combinación para lograr un golpe de efecto...

Quizá su autor pensara, que no tendría la osadía que los elementos radicales le dispensaran y, quien sabe si buscaba la oposición, más que el deseo claro de que sean colocados en el salón de sesiones, los retratos de referencia, oposición que hubiera sido utilizada como arma política para combatir a los contrarios, que afortunadamente no comparten esa responsabilidad con que se acusa y señala a otros partidos que usufructuaban el Poder, cuando acontecieron los sucesos de Castilblanco y Casas Viejas, en donde se cometieron horrendos crímenes y se dieron horrendas órdenes como éstas de «A la barriada la barriada».

Pero, visto que la proposición fué aceptada, aunque con un voto en contra, que costó a su autor el cargo, y cuando pareció que la cuestión estaba solucionada satisfactoriamente, vuelve a ponerse sobre el tapete en la pasada sesión, motivando un debate de una hora, por el hecho de que un radical ofrece pintar las fotografías sin que cueste un céntimo al Concejo.

Y es precisamente, el autor de la proposición que comentamos, quien de una manera al parecer hábil, se opone al ofrecimiento del artista, sin tener la valentía de declararlo y confesarlo, llegando incluso a dudar de las facultades del pintor, sin antes afirmar que de pintura no sabe ni un «palote».

Lejos de estimar y agradecer un espontáneo y noble ofrecimiento, se llega sin reparo a pronunciar frases que pueden influir en el prestigio de un artista, o al menos a herir sus sentimientos, pronosticando o abrigando un temor, quien no tiene en dicho asunto, la más mínima autoridad para ello.

Menos mal que el criterio sentido de la Corporación se impuso, y se acordó aceptar el ofrecimiento y dar las gracias al artista que así se ha comportado, desechándose la pretensión de pagárselo con una ingratitude que no hubiera tenido precedentes, caso de haber prosperado.

Con ello, también se ha conseguido sin duda alguna, deshacer cualquier mancha solapada de carácter político, con la que se basaban los interesados para ofrecer nuevos espectáculos, que redundarían en desprestigio de la corporación, para ver de conseguir atenuar u olvidar una gestión y una labor desarrollada en otro tiempo, que por ser jurésima en extremo no se olvidará

jamás, sino que por el contrario se tendrá presente, para cuando llegue la hora condenar al ostracismo, a quienes aún se permiten con desearo inaudito e incomprensible, dar opiniones y exponer criterios, que no supieron o no quisieron llevarlos a la práctica, cuando ocupaban los sitios en que tanto pudieron hacer por su patria chica, pero, entonces y, esto lo sabe el pueblo, entonces, hicieron lo contrario.

JESER

Procesión del Corpus Christi

Entre los fieles de esta ciudad reina verdadero entusiasmo por celebrar solemnemente la tradicional procesión del Santísimo Corpus Christi interrumpida tres años ha por las circunstancias anormales que la Iglesia ha tenido que sufrir.

Son los deseos del Excm. Prelado que a esta procesión asistan todas las asociaciones piadosas tanto de hombres como de mujeres y ya se han cursado las órdenes necesarias para su invitación oficial. Todos los fieles deberán venir con sus velas y las insignias de la asociación a que pertenecen.

El orden de la procesión ya lo dispondrán los encargados de la misma y por ello se encarece a los fieles la más pronta obediencia a las disposiciones que se den. Abrirá marcha la Cruz de la Catedral y seguirán los niños, señoras, caballeros, etc. En el centro de la procesión se colocarán los niños y niñas que se presenten vestidos de blanco, las cruces parroquiales, con su clero respectivo, etc.

Nuevamente recordamos a nuestros lectores la allocución dirigida por nuestro Rvmo. Prelado a todos los fieles en la que invita a este acto público de amor y veneración a Jesús Sacramentado a todo el clero secular y regular, Seminario, Hermanidades, Asociaciones eucarísticas, juveniles, Congregaciones piadosas, sea cualquiera su denominación, de hombres o caballeros y de mujeres o señoras y que todos vengán con sus velas, insignias y estandartes a la Santa Iglesia Catedral.

Sulfadoras y Azufradoras legítimas «GOBET»

Informes: Vicente Aznar, Méndez Núñez, 16

Son revocados varios acuerdos del Ayuntamiento de la capital

Del Gobierno civil se nos facilitó copia de la resolución adoptada sobre el expediente relacionado con los enterramientos de las religiosas en sus cementerios privados.

Por su mucha extensión, sólo damos los considerandos y la parte dispositiva de la mencionada resolución, puesto que en los se condenan toda la doctrina expuesta por la Asecaría jurídica, sobre este caso.

1.º CONSIDERANDO que el informe de la Asecaría interpretada fielmente la ley, y, sobre todo, el sentido de la ley de 30 de enero de 1932 y Reglamento de 8 de abril de 1933, puesto que, caso contrario, se daría la anomalía legal de prohibirse a entidades determinadas lo que a otras no confesionales se les permite, con lo que, además, la ley sería y justiciera podría aparecer inspirada en móviles de sectarismo, totalmente ajenos a la alta misión que realizan las Cortes Constituyentes.

2.º CONSIDERANDO que el Ayuntamiento de Almería debió, tan pronto como fueron publicadas las dos disposiciones legales que se mencionan, requerir a las entidades propietarias de cementerios privados en el término municipal para que presentasen las listas de personas con derecho a ser inhumadas en ellos en armonía con lo legislado, por lo que no puede hacerse víctima a las partes interesadas de lo que sólo fué negligencia de la Corporación municipal.

En uso de las facultades que me confiere el artículo 23 del Reglamento de 8 de abril de 1933, vengo en resolver lo siguiente:

De arte

Una charla frívola con la estrella del teatro Romea

¿Y qué culpa tiene la chica, de ser tan guapa? En el teatro Romea hoy quien ve la función veinte o treinta veces, por verla a ella, con lo cual, quien sale ganando es el empresario.

Yo la he visto con ese traje de paletilla ingenua, y he saltado de la butaca para dirigirme al escenario.

—Mi tarjeta...

—Lo dudo que pueda recibirla ahora—me dice uno de los obstáculos que siempre se ponen por medio con la autoridad que les dá uniforme.

—¿Que lo duda usted?... Pues pase la tarjeta y calle...

—Detrás del ordenanza me he colocado yo. Y al presentar mi tarjeta, me ha presentado yo también.

—Dígame usted que pase enseguida, no le haga esperar...

—No, si estoy aquí. Como me anticipé que sería difícil... por si acaso...

Isabellita Hernandez sonreí y hasta me abraza. ¡Si señor, me abraza porque deben ustedes de saber, que en mi tarjeta iba el nombre de «La Razón de Buenos Aires», el mejor rotativo argentino donde van mis cuartillas a parar...!

—Perdone usted, que me quite este traje, por ahora tengo que salir con otro... ¡bueno, a cualquier cosa llamamos traje! No hay por qué perdonar.

Isabellita Hernandez coge un traje de muchos volantes y me dice:

—Son los que más me gustan; ceñidos de cuerpo y de amplios volantes. Y también, de éste color...

Bueno; el color, lector, era lila claro, pero yo no lo quería decir por la ironía que pudiera encontrar en ello. Pero ya está dicho. A Isabellita Hernandez, a la gran estrella de Romea, le gusta el color lila, y siempre con sus amplios volantes en que ella se mete para ejecutar los bailes españoles.

—Yo siento el baile español ¿sabe usted?, pero luego lo ejecuto a mi modo, porque me acuerdo mucho de mi tierra y entremezclo los aires de España y Argentina con un gran cariño.

—¿Y esos trajes de paletilla ingenua?

—¡Ah, sí! Los autores que gustan ahora de que los trajes de los pueblos de España, triunfen en los escenarios madrileños. Ya ve usted, con mis trenzas de paletilla, con mi pañuelo a la cabeza... ¡Al pueblo, al pueblo...!

—¿Le gusta Madrid?

—Mucho; y los madrileños también, porque cuidado que son astutos al teatro donde actúan... Muchas noches segundas veo las mismas caras...

—Eso es rumbo de los madrileños, y... de los que...

—Ya, ya, mi amigo, que también los hay provincianos. Algunos vienen a Madrid para ver la exposición de pinturas, o la corrida de toros, pero donde van es a Romea... ¡Ya, ya los voy conociendo!

—Desde luego, yo no lo censuro, sino al contrario. Pero es que algunos, se abonan a la representación todos los días que están en Madrid. Y así, claro está, no terminan nunca sus negocios. Y a lo mejor, la culpable.

—¿Sabe usted quien viene mucho?

—Quien sabe...

—El Armillita Chico. No pierde una función. Claro que no hace mas que corresponder, porque él, no dejó una corrida suya. Hay que ver la atención que yo tengo por los toros desde que Armillita toreó al natural una tarde que yo estaba en una barrera a principio de temporada.

—¿Solo le gusta el Armillita?

—Como toreros, Armillita y Ortega. Son los dos que más personalidad tienen y los que mejor llegan al público, si es que el público piensa como yo.

—Piensa usted ir pronto a Buenos Aires?

—Tengo ganas de ir; salí de mi tierra cuando me iniciaba de chiquilla en la compañía infantil de Angelina Pagano. Iré allí de estreno pero ahora actuaré en Barcelona y luego en Zaragoza para el Pilar. Pleno casarme en España... Pero... ¡eso no se lo digo!

V. F. C.

Instrucción Pública

La «Gaceta» del sábado publica una orden de Instrucción por la que se indica la forma de distribución de la cantidad de 418.500 pesetas destinadas para adquisición de material y mobiliario pedagógico.

Bachilleres del plan 1926.—El Ministerio, y por sólo este año, ha dispuesto que los alumnos a quienes falten una o dos asignaturas para el Bachillerato ele-

Letras de luto

Cuando se encontraba en la plenitud de su vida, tras de dolorosa enfermedad, falleció la virtuosa y distinguida señora, doña Lulá Ferrer Guiraud, esposa de don Vicente Batiles Córdoba, gerente de la «Casa Ferrer y Hermanos, S. A.» estimado amigo nuestro.

La muerte de tan bondadosa dama, ha sido muy sentida, pues, no solo contaba con innumerables amistades, sino que era estimadísima por cuantas personas la trataron en vida, por su carácter afable y cariñoso.

La finada, que fué modelo de virtud, cariñosa madre, excelente esposa y fiel cumplidora de su deber, veló en todo momento por el bien de los suyos, así como por el de sus semejantes con quienes ejerció la caridad cristiana.

Ayer mañana a las once, se celebró el sepelio, al que concurrieron numerosísimas personas de todas las clases sociales, testimoniando a los familiares su sentido pesar y, poniendo de manifiesto las incontables amistades y la estimación con que cuentan en nuestra ciudad.

A don Vicente Batiles, e hijos, y demás familiares de la finada, les reiteramos la expresión sincera de nuestra condolencia, asociándonos al dolor que les embarga, recomendándoles resignación cristiana por pérdida tan sensible como irreparable.

Consejo de ministros

Madrid, 29 (4 t).—A las diez y media de la mañana se reunieron los ministros en Consejo. La reunión duró hasta las dos de la tarde. El señor Guerra del Río manifestó a los periodistas que los ministros expusieron sus impresiones de los viajes que han realizado estos días.

Nota oficial

Después de deliberar el Consejo en las cuestiones de política general y del orden público se adoptaron los siguientes acuerdos: PRESIDENCIA.—Designando a don José Dalbó para asistir al Consejo Internacional de exploración en el mar que se ha de celebrar en Copenhague.

La actualidad política

La ley de cultivos. Madrid, 29 (4 t).—El fiscal general de la República señor Gallardo acudió esta mañana al Tribunal de Garantías, conferenciando extensamente con el señor Albornoz sobre el recurso presentado por la Generalidad de Cataluña en la ley de cultivos.

El señor Pita Romero llega a París de paso para Roma

París, 29 (4 t).—El ministro de Estado español señor Pita Romero, de paso para Roma, llegó a esta capital en compañía de su esposa e hijo. Fue saludado en la estación por el señor Babelin, del Servicio del Protocolo del Quai D'Orsay, en nombre del señor Barthou.

Se reúne la Comisión de Presupuestos

Madrid, 29 (4 t).—Esta mañana se reunió la Comisión de Presupuestos y acordó demorar el estudio del de Obras Públicas en vista de la diversidad de criterios y por faltar algunos vocales.

La recolección de la cosecha, será declarada servicio público

Se considerará ilegal el paro anunciado. Las medidas que se adoptarán por las autoridades.

El monumento a Concepción Arenal

Madrid 29 (12 n).—El señor Alcalá Zamora inauguró el monumento a Concepción Arenal. Se pronunciaron discursos, y amenizó el acto coros musicales.

Explosión de un petardo

Madrid, 29 (4 t).—A primera hora de la madrugada, hizo explosión un petardo colocado en una callejuela, en la calle de Embajadores, 125.

Periódicos denunciados y recogidos

Madrid, 29 (4 t).—Por la autoridad fiscal correspondiente, fueron denunciados anoche «La Epoca», «El Siglo Futuro» y «La Nación».

La acción de unos contrabandistas

Valencia, 29 (12 n).—En el muelle de levante, atracó un vapor con 15 individuos, quienes ataron a la pareja de carabineros y desembarcaron contrabando, que se llevó un camión.

Los deportes

Fútbol

Madrid 29 (12 n).—Noticias recibidas de Florencia comunican que, el equipo español continúa recluido en Rappallo. El seleccionador no designará equipo.

El señor Hidalgo a Murcia

Murcia, 29 (4 t).—A las seis de la tarde llegó, procedente de Cartagena, el ministro de la Guerra señor Hidalgo siendo recibido por las autoridades.

Los atracadores no descansan

Granada, 29 (12 n).—Tres pistoleros atracaron a un dependiente de una farmacia, robándole 1.765 pesetas.

Hotel "La Perla"

Plaza de Joaquín Ramón García. Recientemente abierto al público.—Gran confort.—Agua corriente. Cocina higiénica.—Elegante comedor.—Amplio hall.—Las mayores comodidades.

BOLSA

Table with 2 columns: Cotizaciones and Madrid, 29. Rows include Duda 4.º interior, ídem 5.º amortizable, ídem 4.º ídem, Londres, París, and Dólares.

Hipólito Díaz

Depositarío exclusivo del Nitrato de Amoníaco de Cal de 16/17 % de Nitrógeno. El mejor abono principal conocido. Grandes existencias de superfosfatos, sulfato de amoníaco, potasas y demás materias.

La sesión de Cortes

Madrid, 29 (12 n).—A la hora de costumbre se declara abierta la sesión en el Congreso, presidida por el señor Abo. Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se pasó a tratar los asuntos que figuran en el ORDEN DE DIA.

Tauromaquia

Cáceres, 29 (12 n).—Se corrió ganado de Meraal, que resultaron buenos. Ortega estuvo superior, concediéndosele las orejas de sus enemigos.

Descubrimiento científico sensacional

El gran sabio G. Lakoviky, ingeniero viólogo a la vez, del Instituto Pasteur de París, dice: Los «Circuitos Oscilantes Hertzianos» son la antena del hombre, regulan aquellos exoesos de ondas místicas, que destruyen nuestras células vivientes, produciendo la enfermedad y la muerte; más aún, devuelven la vida y prolongan la vida.

El señor Pita Romero llega a París de paso para Roma

París, 29 (4 t).—El ministro de Estado español señor Pita Romero, de paso para Roma, llegó a esta capital en compañía de su esposa e hijo.

Se reúne la Comisión de Presupuestos

Madrid, 29 (4 t).—Esta mañana se reunió la Comisión de Presupuestos y acordó demorar el estudio del de Obras Públicas en vista de la diversidad de criterios y por faltar algunos vocales.

La recolección de la cosecha, será declarada servicio público

Se considerará ilegal el paro anunciado. Las medidas que se adoptarán por las autoridades.

El monumento a Concepción Arenal

Madrid 29 (12 n).—El señor Alcalá Zamora inauguró el monumento a Concepción Arenal. Se pronunciaron discursos, y amenizó el acto coros musicales.

Explosión de un petardo

Madrid, 29 (4 t).—A primera hora de la madrugada, hizo explosión un petardo colocado en una callejuela, en la calle de Embajadores, 125.

Periódicos denunciados y recogidos

Madrid, 29 (4 t).—Por la autoridad fiscal correspondiente, fueron denunciados anoche «La Epoca», «El Siglo Futuro» y «La Nación».

La acción de unos contrabandistas

Valencia, 29 (12 n).—En el muelle de levante, atracó un vapor con 15 individuos, quienes ataron a la pareja de carabineros y desembarcaron contrabando, que se llevó un camión.

Los deportes

Fútbol

Madrid 29 (12 n).—Noticias recibidas de Florencia comunican que, el equipo español continúa recluido en Rappallo. El seleccionador no designará equipo.

El señor Hidalgo a Murcia

Murcia, 29 (4 t).—A las seis de la tarde llegó, procedente de Cartagena, el ministro de la Guerra señor Hidalgo siendo recibido por las autoridades.

Los atracadores no descansan

Granada, 29 (12 n).—Tres pistoleros atracaron a un dependiente de una farmacia, robándole 1.765 pesetas.

Hotel "La Perla"

Plaza de Joaquín Ramón García. Recientemente abierto al público.—Gran confort.—Agua corriente. Cocina higiénica.—Elegante comedor.—Amplio hall.—Las mayores comodidades.

BOLSA

Table with 2 columns: Cotizaciones and Madrid, 29. Rows include Duda 4.º interior, ídem 5.º amortizable, ídem 4.º ídem, Londres, París, and Dólares.

Hipólito Díaz

Depositarío exclusivo del Nitrato de Amoníaco de Cal de 16/17 % de Nitrógeno. El mejor abono principal conocido. Grandes existencias de superfosfatos, sulfato de amoníaco, potasas y demás materias.

La sesión de Cortes

Madrid, 29 (12 n).—A la hora de costumbre se declara abierta la sesión en el Congreso, presidida por el señor Abo. Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se pasó a tratar los asuntos que figuran en el ORDEN DE DIA.

Tauromaquia

Cáceres, 29 (12 n).—Se corrió ganado de Meraal, que resultaron buenos. Ortega estuvo superior, concediéndosele las orejas de sus enemigos.

Descubrimiento científico sensacional

El gran sabio G. Lakoviky, ingeniero viólogo a la vez, del Instituto Pasteur de París, dice: Los «Circuitos Oscilantes Hertzianos» son la antena del hombre, regulan aquellos exoesos de ondas místicas, que destruyen nuestras células vivientes, produciendo la enfermedad y la muerte; más aún, devuelven la vida y prolongan la vida.

El señor Pita Romero llega a París de paso para Roma

París, 29 (4 t).—El ministro de Estado español señor Pita Romero, de paso para Roma, llegó a esta capital en compañía de su esposa e hijo.

Se reúne la Comisión de Presupuestos

Madrid, 29 (4 t).—Esta mañana se reunió la Comisión de Presupuestos y acordó demorar el estudio del de Obras Públicas en vista de la diversidad de criterios y por faltar algunos vocales.

La recolección de la cosecha, será declarada servicio público

Se considerará ilegal el paro anunciado. Las medidas que se adoptarán por las autoridades.

El monumento a Concepción Arenal

Madrid 29 (12 n).—El señor Alcalá Zamora inauguró el monumento a Concepción Arenal. Se pronunciaron discursos, y amenizó el acto coros musicales.

Explosión de un petardo

Madrid, 29 (4 t).—A primera hora de la madrugada, hizo explosión un petardo colocado en una callejuela, en la calle de Embajadores, 125.

Periódicos denunciados y recogidos

Madrid, 29 (4 t).—Por la autoridad fiscal correspondiente, fueron denunciados anoche «La Epoca», «El Siglo Futuro» y «La Nación».

LA VALENCIANA. Calle Juan Lirola, 5 (próximo a la Plaza del Mercado)

MUEBLES ALMERIA

Organización moderna MEJORES PRECIOS. Necesaria curvada de rejilla grande a pesetas 23'50

CENTRO INDUSTRIAL

Maquinaria y material eléctrico en general

Motores "Siemens"-Bombas "Worthington"-Rodamientos a bolas S-K-F-Lámparas "OSRAM"

Estudios técnicos y presupuestos gratuitos

JOSE TORRES BENITEZ

INGENIERO INDUSTRIAL

Avenida de la República, 25-A.-Tel. 3-9-3.-ALMACENES: Conde Offalia, 16-A.-Tel. 1-7-3

ALMERIA

Correas de transmisión de caucho, la mejor

Una correa de transmisión, para ser perfecta, debe responder a las condiciones siguientes:

- 1.º Presentar una gran flexibilidad.
 - 2.º Tener la resistencia máxima a la tracción.
 - 3.º Tener un coeficiente de adherencia máxima.
 - 4.º Alargarse lo menos posible al uso.
 - 5.º Trabajar en cualquier ambiente.
- Estas condiciones sólo las reúnen las correas de caucho. Es resumen las correas de caucho convienen para las transmisiones en que la velocidad alcanza hasta 30 metros por segundo y resisten a los alargamientos notables sobrecargas enormes; pueden ser empleadas en ambientes húmedos, ácidos, polvorientos, y resisten temperaturas elevadas sin sufrir el menor daño.

Para encargos: José Garzón López

Recachutado HERCULES
GENERAL RIEGO, 69

Clinica de Ntra. Sra. de los Dolores

Servicio de urgencia a todas las horas del día y de la noche

Dr. Antonio Martínez Sicilia

Medicina y Cirugía general :: Especialidad en Embarazo, Partos y Matriz

R. y X. - Diérmis. - Corrientes eléctricas. Análisis clínicos

Horas de consulta: De 12 a 1 y de 4 a 6. - Teléfono 5 1-2

RUEDA LOPEZ, 17 (frente a Lección).

Otro nuevo triunfo de las famosas bicicletas D. A. L.

El domingo, 27, se celebraron en Madrid las carreras del Gran Premio Orbea, conquistando el primer lugar Vicente Carretero, sobre bicicleta D. A. L.

Gran Premio de la República: Primer premio, Vicente Carretero, sobre bicicleta D. A. L.

Campeonato de Castilla, años 1933 y 1934: Primer premio, Vicente Carretero.

No cabe duda que son las mejores bicicletas que hay en el mercado, por su buen precio y de lamorable calidad. Está garantizada de todo defecto de fabricación por 5 años, con garantía firme de la casa constructora.

Exposición y venta: Avenida de la República, 71 - Almería

Casa Caparrós

CENTRAL: P. M. Pérez García, 3-A ALMERIA SUCURSAL: A. de la República, 36 A

Perfumería de todas marcas. Especialidades para belleza. Camisetas, Corbatería, Tirantes y Ligas. Paquetaría, Quincalla, Mercadería, Novedades, Bisutería.

PRECIOS SIN COMPETENCIA

PANADERIA LA VIRGEN DE CAVITE

JUAN AMATE ALIAS

Elaboración de pan de todas clases

PAN DE ACITE, EXQUISITAS MAGDALENAS Y ROSCOS DE AGUARDIENTE

Los artículos que elabora esta Casa son preferidos por emplear en todos ellos harina de primera calidad

Para comprar muebles

Alcoba, comedores, despachos en todos los estilos, leña, cristales, lámparas y objetos para regalos.

VISITEN LOS ALMACENES

PARIS MADRID

Real, 9.-ALMERIA

Cerebro de acero

Una máquina que hace operaciones de cálculo integral

En los centros científicos y técnicos ha despertado gran expectación una máquina que acaba de instalar la Universidad de Manchester para la realización de los cálculos matemáticos llamados de integración. Todas las máquinas de calcular que hasta ahora se conocían no hacían sino promover una cantidad determinada, es decir, multiplicar, sumar o dividir. Pero la máquina de Manchester encuentra las relaciones que existen entre dos cantidades. Por ejemplo, la relación entre distancia y tiempo: conocida la distancia que una bala anda en un tiempo determinado teniendo los dos términos distancia y tiempo, la máquina obtiene la posición de la bala tantos segundos después de que haya sido expelida.

Para las investigaciones científicas la obtención de esta clase de relaciones matemáticas es de una importancia decisiva. Por ejemplo, la estabilidad de una estrella depende de la relación entre su masa y su posición (entre otros factores); el efecto del átomo depende, entre otras cosas, de la relación existente entre su carga eléctrica y su masa. En la práctica científica tales operaciones están apareciendo continuamente y su solución mental es, a veces de tal modo pasada que exige meses de continuo trabajo. Es sabido que Einstein tiene de ayudantes sólo para que le ayuden los cálculos. Y con frecuencia adquieren tales dimensiones que no hay más remedio que abandonarlas. Esta es una de las grandes dificultades con que se han encontrado siempre las ciencias físicas, matemáticas y astronómicas.

La Universidad de Manchester cree que con su nueva máquina presta al desarrollo científico un extraordinario interés. La máquina es complicadísima y enorme; ocupa una superficie de 26 pies de largo y 16 de ancho. Es movida por tres motores eléctricos y realiza los más extraordinarios cálculos con un ahorro del noventa por ciento del tiempo.

Consiste en una serie de unidades denominadas "unidades integrales", cada una de las unidades consta de una rueda móvil que gira sobre un disco dentado rotativo. El disco está montado sobre un carro móvil, de tal modo que la distancia desde el centro del disco hasta el punto donde la rueda gira es variable. La máquina ofrece también, en caso de necesidad, curvas afin de determinar geométricamente la distancia. Si se aplica a obtener la velocidad de una bala será dado, asimismo, una curva representando la relación entre la resistencia de la bala y su velocidad.

Para la construcción ha dado el dinero un filántropo. Y Manchester espera ahora que desde todas las partes del mundo los científicos les manden a resolver sus integraciones. Una serie de importantes integraciones, de las que se conocen los términos, pero no los resultados, va a ser la primer labor a la que la máquina se dedique.

Lo que resulta inabarcable, hasta para la máquina de Manchester, son las maravillas de que es capaz la "integración" del acero y la perla.

Teléfono 1-0-3

Fútbol La Copa del Mundo

Un poco de historia

La idea de celebrar un campeonato mundial de fútbol data de diez años. Cada vez que los directivos de la F.I.F.A. se reúnen se abordaba esta cuestión, sin encontrar medio hábil de ponerla en práctica hasta 1930.

El amateurismo integral que impera en las Olimpiadas hace imposible una competición en donde el gran fútbol—el fútbol profesional—llega a ser adecuado. En 1928, después de los Juegos Olímpicos de Amsterdam tomó cuerpo la organización de los campeonatos mundiales y en Barcelona se reunió el Comité Internacional para tratar de asuntos tan trascendental. Y efectivamente, en nuestra nación tomó cuerpo de realidad y la iniciativa nos fué ofrecida a los españoles; más como Uruguay presentó también su candidatura, como campeonatos mundiales que eran, el director español, señor O'Avé, cedió las primicias de la organización a la Nación hermana en un resgo caballeresco y altruista en grado superlativo.

La Federación uruguaya encontró grandes dificultades para su organización, pero al fin se salvó el escollo y en Montevideo se pudo realizar el sueño que durante algunos años constituyó la obsesión de muchos aficionados. La final entre argentinos y uruguayos fué algo inolvidable por emocionante; constituyó un espectáculo fuertemente emotivo.

La II Copa del Mundo que ha dado comienzo ayer en Italia, está preparada con todo lujo de detalles. La participación europea y americana es nutridísima y encierra para nosotros mayor interés que la anterior, ya que en Montevideo el equipo español estuvo ausente.

Tomando como punto de partida las Olimpiadas, el Campeonato del Mundo es, naturalmente, mas añejo. Data de 1908. Los equipos que han ostentado tan famoso galardón han sido:

1908 (Londres), primero Inglaterra segundo Dinamarca tercero Holanda.

1912 (Estocolmo), primero Inglaterra segundo Dinamarca tercero Holanda.

1920 (Amberes), primero Bélgica segundo España tercero Holanda.

1924 (París), primero Uruguay segundo Suiza tercero Suecia.

1928 (Amsterdan) primer Uruguay segundo Argentina tercero Italia.

1930 (Montevideo) primer Uruguay y segundo Argentina tercero Yugoslavia.

NOTI-SPORT

Peluquería de Señoras CLEMENTE

Ondulación «Gallia» permanente 15 pesetas

Único en Almería

Ondulación Eugene Con Sachet

Más económico que nadie

Avenida de la República, 17 pral.

Sastrería Herrada

Extenso surtido en géneros para la primavera y temporada

F. Canalejas, 4, y Avenida de la República, 11.

ALMERIA

GARAGE INGLES

Adolfo Téllez Herrero

Sagasta, 5.-ALMERIA

Accesorios y repuestos para automóviles y camiones de todas las marcas.

Neumáticos y aceite

ENVIO A TODAS PARTES

Garage Inglés

ALMERIA

¡¡ LOCOS !!

Nos llaman porque servimos la flor y nata de los vinos de Albuñol y una enormidad de tapas variadas y abundantes

Pero ello no nos preocupa, porque nuestro interés estriba en servir al público bien; al que nos debemos por completo

Y a ello es debido el éxito rotundo que ha tenido en su inauguración el Bar

“LOS MANUELES”

Plaza de Canalejas, 6 (antes Flores) y Sebastián Pérez, 14

Suministros eléctricos e industriales

JOSE O'AVÉ TORRES - Fueda López, 1 - Tel. 9-1 - ALMERIA



Material y Maquinaria para Instalaciones Eléctricas.

Elementos mecánicos de todas clases

Concesionario de las lámparas "JOT" y "MERCEDES"

Algodones para limpieza de motores casi a precio de fábrica

No instale ni haga sus compras antes de consultar a este establecimiento

Estudios y presupuestos dados por ingenieros

Bicicleta "ORBEA"

EXPOSICION Y VENTA:

LOPEZ GRANADA, 6 - A

Listz y el pastor, en las Breñas

Nuestras plantas seccionaron los senderos hasta la montaña. Paz en las alturas, descanso en las almas, sosiego en el cuerpo embriado de azul.

Estaba cumplida la mitad de la excursión; la del ascenso. Y en descanso uno de los excursionistas extrajo de un pequeño bolsillo un libro pequeñísimo, en el cual leyó, en voz alta:

—La soledad no planta,— la soledad cultiva y cosecha—contando con que el sol amigabilara.

Como por arte mágico surgió, entre las breñas, a escasa distancia de donde reposábamos, una voz grave, no cultivada por arte de canto, pero dotada de dones excepcionales por la Naturaleza.

Recio tarareo. De nuestros labios saltó, como de una cuerda de arpa, esta exclamación:

—¡La rapsodia húngara, de Listz!

Música sin palabras. El cantante desconocía cuáles podían ser cantadas con aquella mágica melodía. La voz, abarrotada, recia, era emitida con la relativa perfección que hay en lo intuitivo manante de la hondura de nuestra sentimentalidad como sobresaliente en ella.

Los excursionistas buscamos al que cantaba y quedamos suspensos ante un pastor que guardaba un hato de cabras.

Le interrogamos en asalto de ansiedad:

—¿Era usted el que cantaba?

—Sí, señores.

—¿Sabe usted qué cantaba?

—No, señores.

—¿Dónde lo oyó, hasta aprender lo que es tan difícil para quien no sea músico?

—El señor tiene radio y la ha traído a casa, en la montaña. Lo que cantó lo he oído en aquel «aparato»: muchas veces y, claro está, lo he aprendido.

Unas cabras quedaban separadas del pequeño rebaño y el pastor fué en su busca para evitar que se perdiesen.

Pocos minutos más tarde volvimos a oír los cantos húngaros.

Nos parecieron más racionales que al oírlos interpretados por una magnífica orquesta. Era que estaban en la montaña dentro del ritmo de la Naturaleza.

Miguel García Algarra

OCULISTA

CONSULTA: DE 10 a 12

Torrija 15.-Almería

¡Aviso, ciclistas!

Vendemos timbres de reglamento dos campanas al precio de propaganda, pesetas	3'15
Valletines para los mismos	0'20
Cámaras gran cantidad, garantizadas, a	2'95
Cubiertas garantizadas de primera	6'90
Cubiertas reforzadas negras, nuevo modelo, garantía, rodeje 10.000 kilómetros	9'50

Tenemos bicicletas nuevas para alquiler, y usadas para la reventa, garantizadas

Pintamos a fuego bicicletas, a pesetas 12'00

Niquelamos manillares de paseo 4'00

Niquelamos todas sus piezas a precios reducidísimos como nadie

No lo olvide. En los Garages: { Avda. de la República, 71 Calle de Granada, 25 - A

HOTEL INGLES

ANTONIA LORENZO, Viuda de Florido. - Tel. 2-2-6

SITUADO EN LA AVENIDA DE LA REPUBLICA

Recomiéndase por su excelente trato. - Cuarto de baño. Espléndidas habitaciones. - Precios especiales para viajeros.

SE SIRVEN CUBIERTOS A 3 PTAS.

Carruajes a la llegada y salida de vapores y trenes



Hijo de Ramón A. Ramos

Paseo de Colón, 19 (Barcelona)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «María R.», «María Dalme de R.», «Roberto R.», «Ricardo R.», «Molina R.», «Margarita C. de R.», «Enriqueta R.» Salidas de Barcelona directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los lunes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir hueso con anticipación.

AGENTE EN ALMERIA:

Hijo de Alfredo Rodríguez, S. A.

Maura, 6 - Almería



Nuevo invento para las canas

NO SE TIÑA V. EL CABELLO, PORQUE USANDO

LOCION BENEDICTINA

verá desaparecer sus canas con una rápida sencillez que encanta y sin peligro ninguno volverá su pelo al color primitivo. Loción higiénica, no mancha el cutis ni las telas; no perjudica a la vista ni produce neuralgias, y se aplica con la mano, como otra loción de tocador cualquiera.

PUNTO DE VENTA:

DROGUERIA DE PALENZUELA.—Ricardo núm. 2

y en la Drogueria LA INDIA, calle de Granada

Agente general: F. MACHERO, Apartado 12.023.—MADRID.

Dr. Domingo Artés

Medicina y Cirugía del Aparato Digestivo

RAYOS X

Consulta de 11 a 12 y de 3 a 5.—Sebastián Pérez, 1.

Teléfono 60.

Vida religiosa

Santos del día

Santos: Fernando III, r.; Félix, p.; Gasno, Crispulo, Sico, Palatin...

San Fernando, Rey de Castilla y de León, fué hijo de don Alfonso IX, Rey de Castilla...

Se ruega a todos los congregantes que mañana tarde a las cinco y cuarto se encuentren en los Salones de la Congregación...

Iglesia de la Compañía de María La novena al Sagrado Corazón comenzará el 1 de junio...

Por la mañana todos los días, a las 8.—Misa de Comunión general; Ejercicio del Sagrado Corazón y Exposición del Santísimo...

Fiesta del Sagrado Corazón En este día 8, habrá Jubileo extraordinario, a intención de doña Josefa Padilla...

Nota.—El 31 de mayo, día del Corpus, se hará la novena del Corazón de Jesús en la Misa de las 8.

dos asistan el próximo jueves a la procesión del Corpus Christi. También es obligatoria la asistencia a la Hora Santa...

Congregación de la Inmaculada y San Luis Gonzaga

Se ruega a todos los congregantes que mañana tarde a las cinco y cuarto se encuentren en los Salones de la Congregación...

Iglesia de la Compañía de María

La novena al Sagrado Corazón comenzará el 1 de junio y terminará el 8, día del Sagrado Corazón, con la Comunión general de todo este Centro del Apostolado...

Por la mañana todos los días, a las 8.—Misa de Comunión general; Ejercicio del Sagrado Corazón y Exposición del Santísimo...

A las 9 Misa cantada. Por la tarde a las 6.—Rosario, Novena, Sermón, Motetes y Bendición.

Fiesta del Sagrado Corazón En este día 8, habrá Jubileo extraordinario, a intención de doña Josefa Padilla...

Nota.—El 31 de mayo, día del Corpus, se hará la novena del Corazón de Jesús en la Misa de las 8.

ANTONIO LANGLE Médico especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis. Análisis de sangre y de orina. Consulta diaria: De 10 a 12 y de 3 a 5. GLORIETA DE S. PEDRO, 5

Jubileo circular Hoy se celebrará en la Iglesia de San Pedro. Mañana en la del Sagrado Corazón de Jesús. Asociación de la Hora Santa. Se ruega a todos los asoci...

Dr. Victoriano Lucas Espinosa RADIOLOGO DEL HOSPITAL PROVINCIAL POR OPOSICION. Diatermia, corrientes galvánicas farádica, galvano-farádica, etc. RAYOS X AVENIDA DE LA REPUBLICA NUM. 43 CONSULTA DE 2 A 4 Teléfono núm. 228

CASA ASENSIO Loza y cristal.-Batería de cocina ARTICULOS PARA REGALOS TIENDAS, 36-A

CASA SEGADO Instalaciones eléctricas de todas clases Reparaciones y montaje de motores.—Especialidad en trabajos de tubo.—La Casa que dispone de personal de toda garantía. ABONOS ECONOMICOS MENSUALES AVENIDA DE LA REPUBLICA, 22

EL CAÑON Confitería, Pastelería y Panadería J. Martínez Zea AVENIDA DE LA REPUBLICA NUM. 47 (AL LADO DE LOS COCHES ALSINA) Casa Central: Conde Offalia, 10 Casa especializada en dulces finos para bodas y bautizos. Gran variedad en frutas secas y escarohadas. Especialidad queso chino, roscos de almendra, jamón en dulce, pasteles estupeados maron Cañon, magdalenas, conchas de Viena, las insuperables yemas del Tío Quique, pasteles de jamón, benditos para las meriendas de los niños, compuestos de jamón, mortadela, sobrasada y otros. La Casa que más bodas y bautizos hace en esta capital, por su preparación y buen gusto en preparar el dulce. Todos los días las estupezadas empuenzadas frutas. Se dan cupones Málaga

DEBILIDAD AGOTAMIENTO ANEMIA se combaten con éxito seguro tomando el poderoso regenerador HIPOFOSFITOS SALUD Es un producto inalterable que los médicos lo recomiendan en todas las épocas del año. Aprobado por la Academia de Medicina. No se vende a granel.

Noticias y Sucesos

La tabla de Paco Francisco Martín Peramos denunció en Comisaría, a Francisco Matarín González, por negarse a entregarle una tabla que le dió prestada.

Se vende Un molino eléctrico completo piedras francesas, todo nuevo Razón: Murcia. 6 bajo.

Riña de mujeres Carmen Márquez Barón denunció a María López Martínez por golpearla y causarle una contusión.

Asistencia Social NUMERO PREMIADO: 65 Sobre una denuncia La Policía detuvo a varios individuos como autores de la rotura y sustracción de cristales, que el día anterior denunció don Francisco Oliveros...

Por daños y escándalo Los guardias municipales denunciaron a Francisca González Escamez, por promover escándalo.

Esta, denunció a un cochero por causarle daños en los objetos que transportaba de su propiedad.

MODAS VESTIDOS PEPITA ABRIGOS

Moda de escribir en buen uso. Absténganse intermediarios. Razón: establecimiento «La Valenciana», calle Juan Lirola, 5.

Entre marido y mujer Antonio Saez Urbe denunció a su esposa Isabel Vázquez Guerrero, por haberle sustraído de un baúl, 1.300 pesetas.

Malos tratos Ramona Zamora Zamora denunció a Antonio López Quesada, porque la hizo objeto de malos tratos.

Interesa adquirir Máquina de escribir en buen uso. Absténganse intermediarios. Razón: establecimiento «La Valenciana», calle Juan Lirola, 5.

Por escándalo La Policía y guardias de Seguridad, denunciaron a Ramona Guzmán Gardío, por promover escándalo en su domicilio y molestar a los vecinos.

Una nota de la Alcaldía Habiéndose registrado en calle céntrica de esta población un caso de viruela se recomienda a los vecinos procedan a la vacunación de los familiares que no lo estén y a la revacunación de aquellos otros que hubiesen transcurrido más de siete años de haber sido vacunados o revacunados.

La lesiona con una plancha Antonia Horas de las Horas fué asistida en la Casa de Socorro de una lesión que le fué

procediendo a la vacunación y revacunación por el personal afecto a los servicios de la Beneficencia Municipal.

Se vende Un molino eléctrico completo piedras francesas, todo nuevo Razón: Murcia. 6 bajo.

Riña de mujeres Carmen Márquez Barón denunció a María López Martínez por golpearla y causarle una contusión.

Asistencia Social NUMERO PREMIADO: 65 Sobre una denuncia La Policía detuvo a varios individuos como autores de la rotura y sustracción de cristales, que el día anterior denunció don Francisco Oliveros...

Por daños y escándalo Los guardias municipales denunciaron a Francisca González Escamez, por promover escándalo.

Esta, denunció a un cochero por causarle daños en los objetos que transportaba de su propiedad.

MODAS VESTIDOS PEPITA ABRIGOS

Moda de escribir en buen uso. Absténganse intermediarios. Razón: establecimiento «La Valenciana», calle Juan Lirola, 5.

Entre marido y mujer Antonio Saez Urbe denunció a su esposa Isabel Vázquez Guerrero, por haberle sustraído de un baúl, 1.300 pesetas.

Malos tratos Ramona Zamora Zamora denunció a Antonio López Quesada, porque la hizo objeto de malos tratos.

Interesa adquirir Máquina de escribir en buen uso. Absténganse intermediarios. Razón: establecimiento «La Valenciana», calle Juan Lirola, 5.

Por escándalo La Policía y guardias de Seguridad, denunciaron a Ramona Guzmán Gardío, por promover escándalo en su domicilio y molestar a los vecinos.

Una nota de la Alcaldía Habiéndose registrado en calle céntrica de esta población un caso de viruela se recomienda a los vecinos procedan a la vacunación de los familiares que no lo estén y a la revacunación de aquellos otros que hubiesen transcurrido más de siete años de haber sido vacunados o revacunados.

La lesiona con una plancha Antonia Horas de las Horas fué asistida en la Casa de Socorro de una lesión que le fué

Producida por una mujer llamada Rosa, al golpearla con una plancha. Después de curada cursó la denuncia correspondiente en Comisaría.

Gratis Absolutamente gratis.

Impotencia: su tratamiento, su curación, por la más moderna teoría científica. Interesante publicación, que se permite con la mayor reserva a todo el que lo solicite del Apartado 1.087, Madrid.

¿Un duelo entre Pagés y Domingín?

¡Vaya circo que se ha armado en las tertulias taurinas madrileñas!

El pleito que había entre ganaderos y empresarios de Madrid, se ha agr. vado considerablemente después del manifiesto que Pagés mandó colocar por las fachadas de las calles como si estuviéramos en plena propaganda electoral.

Los toreros Barrera y Ortega, dejaron la plaza de la carretera de Aragón para actuar en la que tiene Domingín en Tetuán de las Victorias. Y tras esos toros actuarán otros varios según parece deducirse de las conversaciones de los más enterados.

¿Sabe usted que se van a batir Pagés y Domingín?—me dice uno de los reunidos en un café madrileño.

¿Pero es posible?... —Como lo oye usted... No he querido esperar más. Enseguida me he plantado en el despacho del popular empresario y extorero.

¿Qué le pasa a usted con Pagés?... —Que me ha incumplido unos contratos; es decir, que se los ha incumplido a mi torero, y es la primera empresa que falta a la palabra que dió a Domingo Ortega.

¿De palabras?... —Sí, de palabras, porque Pagés no acostumbra a firmar contratos muchas veces; pero es lo mismo.

Domingo Ortega tenía que haber actuado los días 15 y 16 y solo actuó el día 15, no celebrándose la otra corrida en la que alternaría Ortega con Marcial y Barrera. Y tampoco le ha cumplido otra corrida del día 26 del pasado en la que tenían que alternar el Gallo, Corrochano y Ortega, y es la única empresa que ha faltado a Domingo Ortega en su compromiso.

—Bueno; pero ¿qué va a pasar?... —Pues que yo, en nombre de Ortega, le reclamo las cantidades consignadas por falta de cumplimiento, y que además, como por el empresario se han roto los compromisos, Domingo Ortega no toreará ni en San Sebastián, ni en Valladolid, ni en Victoria, ni en... ¡bueno! en ninguna plaza de Pagés.

—pero eso es grave... —Con toda la gravedad que usted quiera.

—Entonces, aunque el pleito ganadero se arreglara, ¿Ortega no iba a toroar en Madrid?... —En Madrid sí, pero no en la plaza de Pagés, sino en Tetuán con las demás figuras, y con ganado bravo. Allí están las divises: Sallitillo, Pablo Romero, Santa Coloma, Graciliano Pérez Tabernero, Albacerrado, Miura, Concha y Sierra, y Antonio Pérez, entre otros.

Y ya que hablo de esto, asegure usted, que dispongo también de otro torero de cartel: Sánchez Mejías, que definitivamente se presentará en Barcelona el 10 de junio y del cual me he hecho cargo para unirlo al grupo de Ortega y Armillita.

Vida judicial

—Pero me habla usted en serio o en broma. —En serio, si señor, en serio. —Y eso que dicen que se van a batir...

Domingín sonríe, y me dice: Yo le puedo a Pagés, porque soy más joven que él y además, porque manejo mejor la espada. Por algo he sido matador de toros...

—Bueno, bueno; yo no digo nada. Es decir, yo lo digo todo, pero a mis lectores. Sin intención de molestar para nadie y menos para Pagés, a quien ni siquiera trato...

Está visto lector, que la Primavera hacer saltar a la sangre, y todo esto no es más que consecuencia de la temperatura. Yo hago punto por hoy. Ahí queda eso...

VALENTIN F. CUEVAS

Román Sierra Forniés Médico militar retirado

Odontólogo — Diplomado en tuberculosis pulmonar Ayudante de los Odontólogos en el Hospital Militar y en la Sociedad «La Equitativa» de Madrid

Calle Capitán Galán (antes Martínez Campos), núm. 1 bajo CONSULTA S: Medicina y Cirugía general De 12 a 1 y de 3 a 5.

Dentista: De 10 a 12 y de 5 a 7.

Publicaciones Grisol

Por este cupón y cien sellos usados, españoles o extranjeros, regalamos cinco pesetas en libros

Apartado 228.—TENERIFE Apartado 72

Laboratorio de análisis clínicos e Instituto antirrábico DEL DR. EDUARDO PEREZ CANO Autorizado por el Instituto Nacional de Higiene Análisis de sangre, esputos, orinas y demás productos biológicos. Consulta de lesionados por animales sospechosos de hidrofobia, diagnóstico revelador de la rabia. Tratamiento antirrábico. DE 3 A 5.—EDUARDO PEREZ NUM. 7.

¿Duerme usted incómodo? ¿Quiere Vd. descansar con toda tranquilidad? Lo conseguirá Vd. durmiendo en la Cama Metálica «VENECIA», equipada con un magnífico sommier de acero. NO TIENE RINCONES PARA NIDOS DE PARASITOS Higiénica, elegante y económica Exijala en las casas de muebles

Vapores correos franceses de la Société Generale de Transport Maritimes a Vapeur y Lloyd Latine Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los siguientes transatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos: ALSINA, MENDOZA, FLORIDA y CAMPANA FLORIDA CAMPANA Saldrá de Almería el 22 de Junio de 1934, para RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES. Saldrá de Almería el día 23 de Mayo de 1934, para RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.

CLÍNICA DENTAL DE TORIBIO ALVAREZ ODONTOLOGO ENFERMEDADES DE BOCA Y DIENTES — EXTRACCIONES TRABAJO EN FRESADO FINO Y MOVIL CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 3 A 8 Boulevard, 56, principal Teléfono 395

URANIA Prodigiosa Loción Capilar: Nuevo Producto Patentado Con su uso rápidamente desaparecen la caspa y grasa del cuero cabelludo; contiene la caída del cabello, lo vigoriza y LAS CALVAS LO HACE RENACER Y DESARROLLARSE N U E V A M E N T E; ADEMÁS CURA RADICALMENTE TODAS LAS ENFERMEDADES DEL CUERO CABELLUDO QUE SON LAS QUE CAUSAN LA CALVICIA. Don José Pino, vecino de ORGIVA (Granada). Uno de los numerosos casos de calvicie curados en cinco meses y con un solo frasco de esta maravillosa LOCION. UN SOLO FRASCO ES SUFICIENTE PARA DEMOSTRAR SU EFICACIA. VENTA EN ALMERIA: MARTINEZ Y OYILLAS.—RIFCO, 65 EL SIGLO